

Západočeská univerzita v Plzni  
Fakulta právnická  
Katedra občanského práva

Oponentský posudek diplomové práce

Autor: Ondřej Korych

Název práce: Legalita stahování a užívání autorských děl na internetu v ČR v porovnání s vybranými zeměmi a mezinárodním právem

Zvolené téma diplomové práce je vysoce aktuální pro současnou dobu a není ani bez významu z hlediska právní kultury jednání v informační společnosti. Zároveň je třeba uvést, že samotné téma, pokud by bylo zpracováno do patřičné hloubky, by svým rozsahem mohlo naplnit formální požadavky na práci disertační. Tomu se autor vyhnul tím, že mnoho souvislostí z mezinárodního srovnání je pouze naznačeno bez hlubší analýzy.

Práce je rozdělena na teoretickou část o čtyřech kapitolách a praktickou část obsahující technický popis relevantních technologických internetových nástrojů ke sdílení obsahu na internetu a kapitolu pojednávající o autorskoprávní odpovědnosti v prostředí internetu. Již ze zadání je patrné, že před vlastním zpracováním práce proběhl důkladný výběr relevantní literatury včetně právních předpisů tuzemských, zahraničních, mezinárodních smluv a nezbytných judikátů. Práce s nimi je na odpovídající úrovni, používání odkazů i citací odpovídá příslušným normám a lze ji považovat za zcela vyhovující. Jak jsem již uvedl určitým problémem pro autora je celkový rozsah materie, který při zúžení vlastního textu do 50 stran diplomové práce nutně vede až k nadměrnému používání odkazů, které dokreslují jinak stroze popisný text.

Z věcného hlediska lze práci hodnotit jako kvalitní, vycházející z použitých pramenů. Drobné výtky si zasluhují občasné nepřesnosti jako např. na str. 11, kdy autor jako opozitum demonstrativního výčtu druhů děl namísto „taxativní“ uvádí, že výčet není „kogentní“, nebo formulační nedostatky jako např. na str. 28 „zákonná definice pasuje“. Jinak je práce po jazykové stránce na slušné úrovni, stejně tak editační pochybení jsou velice zřídka. Závěrem konstatuji, že práce splnila autorem v úvodu avizované záměry a jím učiněné závěry odpovídají obsahu práce. Diplomovou práci proto doporučuji k obhajobě a navrhuji její hodnocení jako velmi dobrou.

V Praze dne 25.04.2018



JUDr. Jan Hák, Ph.D.